

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Határban félévre 6 K., negyedévre 3 K. — 2
 vidéken " 8 K. " 4 K. 50¢

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPFELADÓSGAZDÁJ
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-35. emelet
 (Debreceni Első Takarékpénztár épület)

Az általános sztrájk nem tört ki.

Egyelőre elhalasztották.

(vagy kétfőre) Budapest, márc. 4.

Az egész ország a legnagyobb izgalomban várta, mi fog történni ma este a fővárosban, miután a szociáldemokrata párt az esetre, ha a munkapárti parlament a választójogi javaslatot tárgyalni fogja, *proklamálja az általános sztrájkot.*

Ez a nagy esemény azonban *elmaradt*; maga a szociáldemokrata párt vezetősége látta be, hogy ezzel a fegyverrel a mostani viszonyok közt nem élhet, mert csak magát sebezni meg vele, vérontásra és tömegnyomorra pedig semmi szükség nincsen.

Az esti órákban a szociálista párt vezetősége az alábbi szövegű röpvivel árasztotta el a fővárost:

„Csak az utcai és parlamenti forradalom összekapcsolásával vezethetett volna célra az általános sztrájk. Ez azonban nem történt meg. Az ellenzék csak tiltakozott a képviselőházban, amire megvoltak a maga tiszteletreméltó okai. A párt-

vezetőség felelőssége tudatában egy határozott, hogy az általános sztrájkot *egyelőre elhalasztja*, mert amit a Tisza-parlament megszavaz, úgy se lesz törvény és még időlegesen sem oldja meg a választójogi kérdést.

Az ellenzéki pártok folytatni fogják a küzdelmet a komoly, őszinte, demokratikus választójogi törvénybeiktatásáért. E küzdelemben támogatja a munkásság az ellenzékot, megteszi az általános sztrájk előkészületeit, megerősíti a munkásság forradalmi hangulatát és anyagi felkészültségét, hogy abban a pillanatban mondassa ki az általános sztrájkot, *amikor a munkásság bizalmi férfiai tartják arra az időt alkalmasnak és nem mikor a Tisza gépfegyverei állanak készen rá. A pártvezetőség forradalmi elszántsággal teszi meg az előkészületeket stb.*

Ez a kiáltvány igazolja, hogy a szociáldemokrata párt vezetősége nem látta még alkalmasnak az időt, hogy a politikai tömegsztrájk fegyverével éljen, nem is készült el kellőképp még rá, de az előkészületeket folytatja.

Az esti órákban a fővárosi közönség hangulata teljesen megnyugodott és az utca képe is normális lett. Se csoportosulás, se tüntetés nem volt. Csend van a fővárosban, nagy csend...

Az ellenzék bent volt a Házban. A képviselőház nagy napja.

Tiltakozás a választói reform ellen.

Az országház környéke egy megszállott tábor képét mutatta. Köröskörül katonaság: közösök, honvédek vegyest. Jellemző, hogy a honvédek *egy sebesültszállító-osztályt is hoztak magukkal.*

A munkapárt már kilenc óra előtt gyülekezett a Házban. Csodálatosképpen nem a fiatalok, hanem az öregek járnak elől a korán való megjelenésben.

Tisza és Lukács.

Tisza István gróf tíz óra előtt érkezik a Házba: átveszi a Pavlik rendőrfelügyelő szóbeli jelentését és azután visszavonult az elnöki hivatal helyiségeibe. Itt a titkárnak csak ennyit mond:

— Egyelőre senkit sem fogadok!

Kilenc óra után a detektívek elfoglalják kijelölt helyüket a karzatokon.

Lenn a képviselők folyóán nagy derűtlenséggel fogadják azt a hírt, hogy az ellenzék csak félegykor vonul be a Házba.

— A végszóra akarnak érkezni, kiáltják. Szinpadi hatás! Mindig komédiások! Feltízkor — még soha ily korán! —

Utolsó vallomás.

Írta: Szathmáry Zoltán.

Édes nagyságos kisasszonyom! Az emberek két osztályba sorozandók. Az egyik osztályba tartoznak, akik megtanulták az írás fizikai mesterességét, a másik kategóriába pedig azok sorozandók, akik nem tudnak írni. Az előbbi írástudók osztálya ismét két alosztályba soroztatnak, akik ugyanis minden hozzájuk intézett levélre — előbb vagy utóbb válaszolnak — a másik csoportba, akik egyáltalán válaszolatlanul hagynak minden levelet, váltóóvás értesítéstől kezdve a szerelmes levélig.

En az első főosztály első alcsoportjába számíthatom magamat. Megtanultam a fizikai írás keserves mesterességét, de az irodalomtörténet azóta kezd valamire becsülni, mióta a fizikai írásban való készségeimet jobbra magánlevelek írására használom fel. Szehvedélyes levélíró vagyok s nem lépi át a postás a küszöbömöt olyan levéllel, amelyre én kétszer huszonnégy óra alatt választ ne firkantanék.

Kazinczy Ferenc jellemét, egyik történetírója Anyos Pál íróársához intézett leveleiből rajzolta meg. Valahányszor levelet kapott, mindig ez az irodalomtörténeti tanul-

ság jár az eszembe s épen ezért minden alkalmat megragadok arra nézve, hogy reménybeli életrajzíróm munkásságát megkönyvitsem, hogy rengeteg menniségű leveleim közül egy csapat rendelkezésére állhasson.

Ezért írok önnek a legteljesebb diszkréciónal hoztam intézett kedves soraira, erősen a lelkére kötve, hogy abból egyetlen betűt se áruljon el senkinek, hanem tegye szép titokban félre episztolomat, reménybeli életrajzíróm számára.

Előre is kijelentem, hogy legyen egészen nyugodt *Láng Edit* sorsát illetőleg...

Az írók ugyanis jobbra megbízhatatlan egyeniségek történeteik mesefüzését illetőleg. Egészen másképp véleményemmel vannak például *Izaura* grófné életsorsát illetőleg délelőtt tizenegy órakor, ha történetesen valamely rendkívüli esemény, már ilyen kora hajnalban kizavarja őket az agyból, mint teszem azt, délután 4 órakor, mikor reggelizni mennek a kávéházba. Így délelőtt tizenegy öt perckor *Izaura* grófnét nem sajnálják boldogtalanná tenni a végső fejezetben, sőt ha történetesen nem számítolják le az író ama ötszáz koronás váltóját, amelyért kénytelen volt idő előtt felkelni, ostoba szo-

kás levél váltóknak tizenegy óra előtt való benyújtása, akkor egyenesen képesek halálba kergetni.

Hogy *Láng Edit* egy felhevült pillanatban megesküdött, hogy soha sem lesz a *Dombi Béla* felesége, az nem zárja ki, hogy örök boldogtalanság jutott neki osztályrészlül... Sőt!

A dolog úgy áll, hogy az író, mikor egy szép napon felébredt álmaiból, úgy találta, hogy neki délután valami sürgős dolga kell, hogy legyen... De hogy mi, az egyelőre nagyon zavarosan kóválygott a fejében... Valamit a becsületszavára fogadott, a mit délután neki okvetlenül teljesítenie kellett... De, hogy nem a szabójának egész részlettörlesztés, hogy nem váltóóvas fenyegeti, szóval, hogy nem ilyen prózai dolgokkal áll a fogadása összefüggésben, az világos volt előtte.

Mert ilyenekre nem adja becsületszavát s ha igen, akkor sem multhatlanul betartani, mert legfeljebb a legkisebb becsületszó lekötéséig mehetett el fogadkozásában.

Valami nagyobb dologgal áll ez a fogadalom összeköttetésben. Talán a legnagyobb, az Előleggel. (Azért írom nagy E-vel, mert nagy betűvel gondolt az író is az előlegre.)... Hopp megvan!! Tényleg

Fehérnemű csipkefüggönyöket női blousokat **Feuerstein** mosóintézeté Piac-ú. 83. Fióküzlet: Arany János-ú. 13. Főüzlet telefon szám 117. 1980 Fióküzlet telefon szám 722.

a Házban van már Lukács László miniszterelnök is. Egyenesen a munkapárti képviselők közé megy. Ezek közül vele, hogy az ellenzék csak félegykor vonul be, majd azt a „legujabb” értesülést is előadják, hogy ellenzék már tizenegy után megjön, de a folyosón marad és csak a választójogi vita megkezdésének pillanatában nyomul be a terembe!

A miniszterelnök mindegyre csak mosolyog, de nem tesz megjegyzést se az ellenzékre, se a hírekre.

Megérkezik az ellenzék.

Péltizenkettő előtt öt perccel a városi villamos egyik kocsijáról leszállott három ellenzéni képviselő, Barabás Béla, Gál Sándor, a képviselőház volt elnöke és Kapotsffy volt főispán. Ezután sürribben érkeztek az ellenzéni képviselők fogaton és automobilokon. Az első automobilon Andrássy Gyula érkezett Springer Ferencel, a Ferenc-város új képviselőjével. Andrássy grófnak a megjelenése igen nagy feltűnést keltett, azonban ez sejtető volt abból, hogy Andrássy Gyuláné grófné egy jó órán át sétálgatott a dermesztő hidegben a parlament előtt és csak akkor távozott el, amikor a férje megérkezett. Ezután sorba jöttek az ellenzék arisztokratái.

Németh Károly, a választói jog előadója, hosszabb beszédben ismertette a választójogi javaslatot. Beszéde közben lépett az ülés-terembe Apponyi egyedül. Egyenesen az elnöki emelvény fele tartott, néhány szót váltott az elnökkel és ismét kiment.

Apponyi bejelentette, hogy az ellenzék nevében deklarációt fog előterjeszteni.

Németh Károly beszédét folytatva, kijelenti, hogy barátja a jogkiterjesztésnek, különösen a munkásosztályra nézve és ezért sajnálatosnak tartja a tegnapi vele történt incidenset. Kéri a javaslat elfogadását. (Eljén!)

E pillanatban Apponyival az élén bevonult az ellenzék és elhelyezkedett a padokban.

Elnök: Ki következik szólásra?

Jegyző: Gróf Apponyi Albert.

Apponyi: Azt a félreértést akarja eloszlatni, hogy az a körülmény, hogy az ellenzék megjelent a Házban és szót kért, nem jelenti azon elvi álláspont feladását, hogy a parlamenti tárgyalásokban részt nem vesznek. Egy hatalmas érzés sugallatát követve, a döntő pillanatban komoly intést

akar a kormányhoz intézni az összes ellenzéni pártok nevében. Ha vizsgálja a javaslatot és helyzetet, az alkotmány szellemében nem tartja megengedhetőnek a javaslat tárgyalását. A többség is elismerte, hogy június 4-én a jogrend megsértett. Amíg a jogrend helyreállítva nincs, az ellenzék nem tárgyal, mert ez nem parlament, hanem parlamenti anarkia.

Reparálni kell a megsértett jogrendet mert addig az ellenzék a parlament rendes munkájában részt nem vesz. Az ellenzék eltiltja ettől meggyőződése. Nem akar támadni senkit, mert akkor be kellene varnia a válaszokat, ezt azonban nem akarja. Csak rá akar mutatni, hogy ilyen nagy horderejű javaslatot ellenzék nélkül letárgyalni nem szabad. Ha a múlt külföldet megkérdézik, kétségtelenül azt válaszolja, hogy nem szabad. Nem, még akkor sem, ha a javaslatot a munkásság és polgárság hozsannával fogadná is. Azonban szó sem lehet hozsannáról, hiszen olyan javaslatról van szó, melynek tárgyalását katonai erővel kell biztosítani.

Apponyi Albert gróf eloszlatni kívánja mindenekelőtt azt a félreértést, mintha az a körülmény, hogy az ellenzék a képviselőházban megjelent, azon elvi álláspontjának feladását jelentené, hogy nem vesznek részt a képviselőház tárgyalásaiban. Komoly figyelmeztetés ez még egyszer a kormánynak és a többségnek, mely után az ellenzék visszatér eredeti álláspontjához és mindaddig, míg a parlamenti jogrend személyi és tárgyi garanciái nincsenek meg, annak érdemleges munkájában részt nem vesznek.

Az eljenzéssel fogadott tiltakozás után az ellenzék kivonult a Házból és magára hagyta a munkapártot.

Ezután Lukács László miniszterelnök állott fel szólásra. Kijelenti, hogy örül az ellenzék megjelenésének, mert belátták, hogy be kell jönniük a Házba.

Ezt mutatja Apponyi beszéde is, aki kénytelen volt foglalkozni a szőnyegen levő törvényjavaslattal is. Nagy tévedés az ellenzéknek az, hogy június 4-én a jogrend sértett meg, ellenkezőleg, a megsértett jogrend akkor állított helyre. A képviselőház határozatképességéhez csak 60 képviselő jelenléte szükséges, tehát a Ház azóta is folyton határozatképes. Igaz, hogy ellenzék nélkül tárgyalni nem kellemes és reméli is, hogy az ellenzék bejön a Házba, de ha

előleget ígértek neki. Sovány kis pénzü előleget, de míg Drinápoly sorsa el nem dől, minden pénz — pénz.

Két óra felé járt az idő délután s neki négy órára egy fehér lelkű leányoknak való történetet kellett volna szállítani. Nyomban íróasztalhoz ült s belefogott a Dombi Béla és Láng Edit történetébe.

Háromnegyed négykor Láng Edit és Dombi Béla még mindig szerettek egymást s még mindig nem lehettek egymásé. Az író az órájára pillantott és megdöbben. Már tíz perc múlva négy óra lesz s az a szegény, nagyon beteg Dombi Béláné még mindig haldoklott... Négy óra után öt perccel pedig az előleget (ismét csak nagy E-vel írom, mert még az előleget is nagyobb betűvel gondolta) más veszi fel.

Hát egy perc alatt végzett a novellával s ott hagyta a boldogtalanság slamasztikájában mind a három alakját...

Hát édes nagyságos kisasszony, így áll a dolog... De azért Láng Edit mégis nagyon boldog lett az író képzeletében. És a legteljesebb titoktartás mellett megírom önnek a regény utolsó fejezetét is. Ugy, a mint történt volna, ha az író öt órakor is felvehette volna az előleget.

Akkor Dombi Béláné szaporította volna az orvosi belgyógyászat egyik csoda sikerét s lassan bár, de biztosan felépült volna... És fel is épült az író képzeletében... Az őr szívében, mikor utókurára Abbáziába mentek, új szerelmes vágyak keltek, csak az bosszantotta, hogy még meg se ölelhette az immáron viruló asszonykát, mert a vasuton egyetlen üres fulke sem volt.

Es irigykedve nézett egy bérelt szakasz lefüggönyözött ablakaira... A kalauztól hallotta, hogy ott egy fiatal házaspár — nászutazók — utazik...

...Már Fiume felé járt a vonat, mikor egyszer csak kinyílt a bérelt szakasz ajtója s a folyosón cigarettázó Dombi előtt mejelent a titokzatos fiatal asszony.

— Láng Edit — kiáltott fel önkénytelenül Dombi...

— Még pedig, mint Sárközy Pálné — tette hozzá mosolyogva a leány. Jöjjön Béla, bemutatom az uramnak...

Mindez másfél év múlva történt... És én tartozom önnek azzal az utolsó valómással, hogy ezt csak újabb pénzek miatt írta az író. Hogy így van, becsületszavamra fogadom. A legnagyobbikra.

nem jön, a többség kötelességét teljesíteni fogja és nélkülök is letárgyalja a választói reformot.

Szünet után dr. Lukács György a nők szavazójoga érdekében szólalt fel, mire az ülés véget ért.

Biztos a béke. Tartalékosok öröme.

Vége annyi vajadás után megszületett a béke. Nem kell már félni újabb bonyodalmaktól, mindenki örül, hogy megszűntek a háborús izgalmak. A hatalmak — különösen a monarchia és Oroszország — teljesen megegyeztek és nem késhet már soká a balkáni béke sem.

Nem mondunk le Drinápolyról.

Konstantinápoly, márc. 4.

Mahmud Sefket pasa nagyvezér egy beszélgetés kapcsán a leghatározottan kijelentette, hogy a porta Drinápoly kérdésében semminemű új határozatot nem hozott. Mindazon hirdások, amelyek arról szólnak, hogy Hakki pasa vagy török delegátusok olyan utasításokat nyertek, hogy Törökország kész lemondani Drinápolyról, teljesen alaptalanok.

Bálóttak egy gőzösre.

Konstantinápoly, márc. 4.

A Monza nevű gőzöst nem lövöldöztek a bolgárok, hanem a gőzös Gallipollinál véletlen baleset folytán zatonyra került. A bolgárok az Auzonia nevű gőzösre lövöldöztek és találtak is. A gőzös a gunai Serralló Italo Stagnole tulajdona.

Bulgária követelése.

Konstantinápoly, márc. 4.

Azt hiszik, hogy Giersz orosz nagykövet a nagyvezérrel tegnapelőtt történt tanácskozáson közölte a bolgár kormány választát. Bulgária e hír szerint ragaszkodik a Londonban követelt határhoz. Ez a határ Midiától vagy a Malatra foktól (mintegy 40 kilométerre Midiától délre) kezdődne és Rodostónál végződne. Hír szerint több hatalmasság a porta új javaslatát támogatja, mert a hatalmak általában ellenzik azt, hogy Bulgária a Marmara tengerhez jusson. Ami a szövetségeseknek egy milliárd frank hadikárpótlását illeti, valószínűtlennek tartják, hogy a hatalmak támogatnák ezt a javaslatot.

Drinápoly sorsa.

Konstantinápoly, március 4.

Oroszország ama javaslatát illetőleg hogy Drinápoly egész lakosságát engedjék kivonulni, illetékes körökben megjegyzik, hogy ez a javaslat keresztül vihetetlen, mert nehéz volna mintegy 120.000 főnyi embert kivonultatni a városból.

Az összeesküvés.

Konstantinápoly, március 4.

A konstantinápolyi katonai parancsnok Ali Sefket őrnagyot, aki még nem jelentkezett állomáshelyén, felszólította, hogy 48 óra alatt jelentkezék, különben töröltetni fogja a tiszti listából. Hír szerint Ali Sefket ellen alapos gyanu merült fel, hogy szintén részese az ifjútörök-ellenes összeesküvésnek.

Gyenes Antál

Vízvezeték, csatornázás és központi fűtési vállalata

DEBRECZEN, Miklós-u. 29. Telefon 937.

Készít minden e szakmába vágó munkálatokat, modern fürdőszobákat, angol closetteket, szabadalmazott fagymentes udvari clostet, kagylókat és kifolyó állványokat, központi fűtési berendezéseket, szárító készülékeket stb. — Bádognos és szerelési munkák javítását és házak évi jókarban tartását a legolcsóbb árbau számítom, 151

Konstantinápoly, március 4.

Hivatalos körökben kijelentik, hogy a legutóbb felfedezett összeesküvésnek nem kell nagy jelentőséget tulajdonítani, mert jelentékeny ember egy sem vett részt benne.

A török nyilatkozat.

Szófia, márc. 4.

A követek még mindig nem kaptak utasításokat arról, hogy Törökország közvetítő kérése dolgában hogyan viselkedjenek. Hir szerint Grey Edvárd kijelentette, hogy a török kormány a hatalmak mediációjára nézve előterjesztett nyilatkozata nem elég határozott s ezért nem nyújt alapot a béketárgyalás megkezdésére.

Korai békehir.

Konstantinápoly, márc. 4.

A békehirek nagyon koraiak. Igaz ugyan, hogy a mostani rendkívül szigorú tél minden háborús akciót lehetetlenné tesz, de Törökország nyugodtan várhat, ellenben a bolgárok már egy hónap múlva kénytelenek lesznek a mezeli munka után nézni, mert különben országukat éhínség fenyegeti s ekkor azután a törökök sokkal kedvezőbb feltételek mellett köthetnek békét.

Bajban a török.

Páris, március 4.

Konstantinápolyból érkezett táviratok szerint Törökország belső helyzete rendkívül komoly s könnyen megtörténhetik, hogy még a béke megkötése előtt újabb erőszakos forradalom fog kitörni. Ez az oka annak, hogy a béke létrejött. Másrészt azonban a harcokban lévő azziai csapatok kijelentették, hogy ha nem lesz hamarosan döntő csata, akkor hazafognak menni, mert a hidegnek és a hónap nem tudnak tovább ellenállni s nem akarnak a sáncokban és az árkokban nyomorúságosan elpusztulni.

Megtörténik a leszerelés.

Bécs, márc. 4.

A Reichspost azt írja, hogy a leszerelés már legközelebb meglesz. Annak a közös kommunikének a szerkesztése közben, a mellyel az orosz-angyal határon tett katonai intézkedések megszüntetését hozzák nyilvánosságra, egyes formai kérdések merültek föl, a melyeket a jelen óráig még nem oldottak meg. A lényegben már meg egyeztek, azonban még nyitva állnak a közvetételek egyes apró kérdései, természetesen azok, a melyek óvatosan kezelendő ügyekre vonatkoznak.

Pétervár, márc. 4.

Az orosz kormány intézkedett, hogy a behívott tartalékosokat március 14-től fogva hazabocsássa.

Városháza.

Az új, honvéd kaszárnya. A katonai vegyes bizottság kedden délelőtti ülést tartott Kovács József polgármester elnöklété alatt. A bizalmas jellegű ülésen az új, honvéd kaszárnya és a hadbírószék épületének elhelyezését beszélték meg. Az ülésen szóba került a kaszárnyának a Csapó-utca végén való elhelyezése is, mely azonban már túlhaladott kérdés, miután az összes kaszárnyáknak a Nyulason való elhelyezésére a megegyezés katonai kiküldöttekkel már régebben létrejött.

Bizottsági ülések. A város közigazgatási bizottsága ma, szerdán délután 3 órakor, a színházi bizottság pénteken délután 4 órakor, a szegényügyi bizottság pedig 5 órakor tart ülést.

Tartalékosok kártalanítása

A városi tanács felhívása.

Mikor kell bejelenteni a jogosultságot.

A kormány végre gondoskodik a katonai szolgálatra behívott tartalékosok inségben maradt családtagjairól és segélyt fog kiutalni számukra.

Erre vonatkozóan a debreceni katonai ügyosztály a következő felhívást bocsátotta ki:

A m. kir. honvédelmi miniszter ur 2702 eln. számú körrendeletével elrendelte, hogy a tényleges szolgálatra behívott, illetve visszatartott hadseregbeli (hadi tengerészeti) és honvédségi nem tényleges allományu legénység gyámol nélkül maradt családtagjai segélyben leendő részesítőse céljából összeírassanak. A segélyezendő családok részére a segélyösszegek megállapítása olyképen fog eszközölni, hogy azok részére egyszermindenkorra szóló segélyek fognak a honvédelmi miniszter ur által engedélyeztetni. Ennélfogva felhívom a tényleges szolgálatot teljesítő katonák gyámol nélkül maradt családtagjai, akik ily segélyre tényleg rászorultak és vagyontalanságukat beigazolják, hogy ebbeli kérelmüket a városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályánál (Városház, emelet 18. számú szoba) 1913. évi március hó 1-től 20-ig terjedő 15 nap alatt a hivatalos órák alatt, vagyis hétköznapokon délelőtti 8 órától 1 óráig, vasárnapokon délelőtti 9 órától 11 óráig előszóval, esetleg írásban terjesszék elő; esketési jegy és a gyermekek születési anyakönyvi kivonata elhozandók. A kitűzött határidőn túl érkezve előterjesztett kérelmek csak különös méltánylást érdemlő esetekben fogadtatnak el. Egyben közöltetik, hogy a 10 heti első katonai kiképzetés céljából csak most behívott póttartalékosok családtagjai részére segély csak abban az esetben fog megállapítani, ha a behívott a törvényszerű 10 heti első katonai kiképzési időn túl is visszatartatott a katonai tényleges szolgálatban. A városi tanács katonai és illetőségi ügyosztályától.

APOLLO

mozgó színház
Plac és Miklós-u. sarok.
Igazgató: Deési Alfréd.

Újdonság! Itt legelőször!
Susanne Grandais és M. Perret fellépésével

A kalaptű

„Gauumont” vigjáték 1 felv.

A model. Dráma 2 felv. — Bajazzo.
Színmű 2 felv. — Mephisto, vigjáték. És
a remek kísérő műsor.

Holnap

A trón számolyánál.

(A trónörökös) Udvari történet 5 felvonásban.

Felgyújtott tanya. A harmonika bolondja.

Hajdunánás határában a Vidi-pusztán van a Varga László tanyája. A tanyában most télen csak a tulajdonos két suhanc fia Varga Lajos és Varga Balázs laktak kiinn, akik a jószágokra vigyáztak.

A két fiu február 24-én átment a nagybátyjuk, Varga Miklós tanyájára. Mikor estefelé onnan hazafelé igyekeztek, má messziről látták, hogy — a tanyájuk ég lángnyelvek csaptak ki a szobából.

Persze meggyorsították lépteiket s mikor odaértek, megütközéssel látták, hogy a bezárt ajtót betörték és pedig vasvillával. Nyomai voltak azonban annak is, hogy a látogató előbb a kéményen át kísérelhette meg a lakásba való bejutást, de ez nem sikerült.

A gyújtogatás ténye kétségen felül állt. A tettes az ágynemükbe dugott csóvát, amelyek hamarosan elhamvadtak s a tűz atharapódzott az egész berendezésre. Nagynehezen tudták elfolytani. Megállapították, hogy a tettes előzőleg fejnnyitotta az asztalflokokot ahonnan kivette és elvitte a barna színű, két fedelű harmonikát.

Az udvaron a tyukolva függesztve egy cédulát találtak, amelyre ceruzával ez volt írva:

Szuszka Nagy Gábor nagyon gazdagodtok. Az életem untam meg, azért tettem ezt, hogy meggyújtottam mindenteket.

Másnap megismétlődött a tüzeset a Varga Lászlóék tanyáján. A fiuk távollétében az udvaron felhalmozott szalmatöröket gyújtottak föl.

Az esetet ekkor már bejelentették a csendőrségnek, amely megindította a nyomozást. A cedula adott utbaigazítást. Nevezetesen a Varga Sándor 18 éves kocsi legény kezeirására ismertek benne, aki az egyik szomszédos tanyán szolgált. Vallatára fogták a fiut, aki beismerte, hogy ő volt a gyújtogató s tettének igen érdekes, szinte alig hihető magyarázatát adta.

Varga Sándor régebben hozatott egy harmonikát Budapestről. Ez nagyon megtetszett a Varga László István nevű fiának s addig-addig kérte a harmonika boldog tulajdonosát, amíg az rászánta magát s eladta neki a bűvös hangszert. Varga István öt koronát adott érte, meg egy furulyát.

A legény azonban mihamarabb megbánta, hogy megvált a harmonikájától. Sehogy sem tudott ebben megnyugodni s elhatározta, hogy mindenképen visszaszerzi, ugy azonban, hogy meg ne tudják. Így főzte ki azt a pokoli tervet, hogy felgyújtja a tanyát, amikor azt hiszik, hogy a harmonika bennégett. És különben is ezt keresték volna legutóljára. A cédulát azért írta, hogy ezzel a tűzvésznek más okát adja s elterelje a figyelmet a harmonikáról. Azonban a gyújtogatás után sem volt abban biztos, hogy a

Ön
nem is tudja

igly elképzelni, hogy mily olcsón vásárolhat most nálam, sok pénzt megtakarít magának akkor ha férfi ruha üzletemet felkeresi, tegyen egy próbát meggyőződik szavaim igazságáról.

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 15

férfi, fiu és gyermekruha nagyáruháza. Plac-utca 41. sz.

valódi okot, a harmonika ellopását nem feleltek fel. Ezért másnap visszavitte a harmonikát és elrejtette az udvaron, de egy szerszámot ekkor meg a szalmába dobott csóvát. A botját ekkor véletlenül ott is felejtette. A csendőrség a tettest elvezette a helyszínére, ahol az előadta az eldugott harmonikát.

A csendőrség tegnap kísérte be Varga Sándort a debreceni kir. ügyészséghez. A legény, aki úgy látszik, nem normális elméjű, ezt mondotta az ügyészségen:

— Tudom, hogy a tüzért rabnak kell lennem, de leülök azt is, ami a harmonikáért jár, csak visszakapjam.

A gyújtogató legényt letartóztatták.

Buzás hombárba rejtett bugyelláris Ellopta a gazdasszony.

Kiss Imre 44 éves hajduböszörményi kiscgazda legényember még mindig. Asszony kellett tehát a házhoz, ha nem feleség, akkor gazdasszony és fel is fogadta Debrecenben Lente Jánosné született Farkas Esztert.

Január 1-eje óta volt gazdasszony Kiss Imrénél Lente Jánosné s a gazd'uram úgy megkedvelte, hogy megigerte neki azt is, hogy feleségül veszi. Tehát voltaképen vadházasságban éltek együtt.

Es ez az állapot tartott egészen február végéig. Lente Jánosné volt az, aki megszakította. Nevezetesen megtudta, hogy Kiss Imre a buzahombárban tartogatja a bugyellárisát. Az asszony aztán ott meg is találta a pénztárcát, amelyből 303 koronát kivett. A bugyellárist 50 koronával ott hagyta a hombárban. A gazda csak akkor jött rá a dologra, amikor Lente Jánosné a pénzzel együtt megszökött. Természetesen megtette ellene a feljelentést.

Ennek alapján aztán a hajduböszörményi rendőrség köröztette az asszonyt, aki erről Debrecenben tudomást szerzett és itt önként jelentkezett a rendőrségen. Kihallgatása alkalmával beismerte azt, hogy az részben őt meg is illette, mert mint gazdasszony, nem kapott fizetést, a többi pedig azonnal visszaadja.

Az ügyben beállt fordulatról az alábbi táviratban értesítették a hajduböszörményi rendőrséget:

Rendőrség Hajduböszörmény.

F. hó 24-iki távbeszélőn történt megkeresésre értesitem, hogy Lente Jánosné szül. Farkas Eszter, aki előzőleg néhai Blaskovics József felesége volt s aki Kiss Imrétől 303 koronát ellopott, itt ma önként jelentkezett 271 korona 10 fillérral. Pénz kézhöz, nő felügyelet alá vétetett. Rendőrség.

Lente Jánosné Hajduböszörménybe kísérték s ott folytatják ellene az eljárást.

Színház.

Nóra. Bágyasztóan üres ház előtt folyt le Ibsen Nórájának második előadása. Nagy a közönség közönye a színház iránt, ahol

csak a direktor személye változott, máskülönben maradt minden a régi. Hírehamva sines a jobb idők forró színházi estjeinek, amikor egy-egy értékesebb alakításért még a színházon kívül is ünnepelték az arra méltó szereplőt. Ma a színházban sem lelkesül a közönség, ha csak az a hamisított lármá meg nem téveszt egyeseket, amelyet utóbb is a statiszták rendeztek. Az is igaz, hogy értékes alakításhoz elvétve, ritkán jutunk; véletlenül éppen a tegnapi estén is, amikor üres sorok ásitóztak a színpad felé s alig volt, aki a színész buzgólkodását méltányló elismerést megadhatta volna. Halasi Mariska Nórájáért pedig megérdemelte volna. Alakításán, a szerep gondos kidolgozásán meglátszott a mélyreható tanulmány. Megértett, átgondolt és éppugy átértézt becses alakítás volt. A Zilahy orvosa érdemelt még figyelmet, azontul gyöngé volt minden szereplő, annyira gyöngé, hogy szinte csudálatuk, a Halasi Mariska nagy ambíciója ebben a keretben sem roppant össze.

Színházi hírek. Ma este C) bérletben Milliárdos kisasszony, holnap A) bérletben Nebántsvirág kerül színre.

Ma utoljára látható az Uranusban a félfeti pompás új műsor, mely napnap után a közönség legnagyobb tetszése mellett került bemutatásra. Különösen Sztójánovits Boldizsár, Belgrádból Debrecenbe menekült opera-énekes számai határozottan ékességét képezik a különben is remek műsornak, mely a következő: 1. Zene. — 2. Szt. Gotthard sorozat II. része, Faidótól Airoloig. (Gyönyörű színes természeti szépségek, melyet Sztójánovics Boldizsár mesés énekcszáma kísér.) — 3. Romeo bajusza. (Bohózat.) — 4. Henny Porten, a világhírű dán szépség és a világ legjobb tragikájának remek játékaival „Örök sötétség”, (társadalmi dráma 2 részben.) — 5. Hatarörök és csempészek harca. (Szenzációs dráma két részben.) — 6. A titok. (Remek francia vígjáték 2 részben. Irta: Pierre Wolf. Előadja a párisi S. C. A. G. L. művész-társaság tagjai.) Előadások este 6 órától. Bemenet 6, 7, 8 és 9 órákor. Rendes helyárak. Bérlet, tisztviselő és kedvezményesáru trafikjegyek érvényesek. Holnap új műsor. A Nyomorultak.

A Nyomorultak. Holnap délután 3 órától, este 6 és 9-től — pénteken szintén ugyancsak ezen időben; immár ötödik ízben, de most már tényleg végleg utoljára kerül bemutatásra az Uranusban Hugó Viktor halhatatlan remekműve: „A Nyomorultak”, 4 részben, 9 felvonásban. E hat előadásra már alig van valamelyes helyre szóló jegy. Előjegyzett jegyek mielőbbi kiváltását ezúton kéri az Uranus igazgatósága, miután ha a mai nap folyamán nem lesznek kiváltva, holnap, csütörtökön már az előbb jelentkezőknek eladják, mivel óriási az érdeklődés. Elővételi pénztár délután 2-től éjjeli 11-ig. Rendes helyárakkal.

Az a kellemes meglepetés, melyben az Uranus igazgatója részesítette közönségét — újból csak áldozatkészségének és jótékonyágának adta tanujelét, amidőn Rostás István rendőrfőkapitány jóindulata folytán engedélyt kapott arra, hogy Sztójánovits Boldizsár belgrádi opera-énekest nyomorban élő családja segélyezése végett minden előadásában fellepteti. Rendesen a tájképeket kíséri mesés hangú szép dalival, mi által a gyönyörű színes tájképeknek egy kellemes benyomást tesz. Azonkívül a 10 perc szünetben egy-egy gyönyörű dalt ad

elő. Estéről-estére telt házak elit publikum óriási tapsviharral honorálja Sztójánovits gyönyörű hangú szép dalait. Ezen élvezetes előadásokra ma a kedvezményesáru bérlet- és tisztviselő-jegyek érvényesek.

Ki akartak rabolni egy rendőrt.

Hajnali támadás a Piac-téren.

Vakmerő inzultus folyt le tegnap hajnalban a főtéren. Két elvetemült ember megtámadott egy civilruhás rendőrt s kiakarták fosztani. Az eset részletei a következők:

Szemere Dániel 43. számú rendőr az elmúlt éjjel civilruhában teljesített szolgálatot. Hajnaltájban, négy óra után a Rózsa-utcáról a Piac-utca felé akart betérni, amikor egyszerre két alak hátulról orvul megtámadta. Szemere megfordult, hogy szembenézhesen az utonállókkal, akik erre öklükkel többször a rendőr arcába csaptak.

A rendőr védekezni igyekezett, de nem birt a tulerővel. Az utca néptelen volt, egész közelben nem volt rendőr-őrszem, segítséget tehát hamarjában nem kaphatott. Ellenfelei pedig kiméltlenül vetették reá magukat. Leteperték a földre s úgy ütlegelték és a zsebéhez nyultak.

Szemere csak nagy nehezen, minden erejét megfeszítve juthatott abba a helyzetbe, hogy lőfegyverét használhassa. Am a golyó célt tévesztett és a szorongatott ember egyébként sem ért célt, mert a tettesek nem riadtak meg a lövéstől, sőt nem is gondoltak arra, hogy odébb álljanak, hanem megismételték a rohamot a rendőr ellen. Szerencsére azonban a lövés zaja már figyelmet keltett és nem sokára ott termetek Nagy Sándor 25-ös, Nagy János 36-os és Bálint János 112. számú rendőrök, akik aztán kiszabadították Szemerét támadóinak kezei közül s a tetteseket le is fűltek.

Előállították őket a bűnügyi osztályon, ahol kiderült, hogy az egyik Király János, Darabos-utca 29. szám alatti lakos, 21 éves kőművessegéd, a másik Berki Gyula 17 éves, Erzsébet-utca 26. szám alatti lakos zenész. Mindkettőjüket rendőri felügyelet alá helyezték.

A megtámadott rendőr így adja elő az esetet: A Piac- és a Rózsa-utca sarkán álltak utamat Király János és Berki Gyula hajnalban fél öt körül. Király szónéikül nekem ugrott, két karomat lefogta, a másik pedig a földre rántott és a zsebemben kotorászott. Életem veszélyben forogván, kénytelen voltam lőfegyveremet használni, de támadóim még a lövésre sem menekültek el s társaim segítségével tudtam csak őket ártalmatlanná tenni.

Egészségügyi Műszaki Vállalat :: Elvállal mindennemű vízvezeték berendezéseket, ::

R. T. Péterfia-u. 46. Sz. Telefon sz. 10-62.

Debreczen legnagyobb

:: vízvezeték berendezési vállalata. ::

Házak vízvezetékének évi jókarban tartását elvállaljuk. A vállalat műszaki vezetője Brüll Alajos.

melegvíz és központi gőzfűtést, **fürdőszobák berendezését**, a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, valamint melegvíz berendezéseket is. Óriási anyagraktárunk folytán abban a helyzetben vagyunk, hogy a megrendeléseket azonnal és pontosan teljesíthetjük. Elsőrangú munkacsoporttal rendelkezünk. Minta raktárunk minden időben megtekinthető.

Megrendeléseket kedvező fizetési feltételek mellett is elvállalunk.

Utbaigazítással, műszaki tanácsccsal és költségvetéssel teljesen díjtalanul szolgálunk.

A rendőr dr. K. Szalay Béla tisztiorvossal látogatást vértetett fel sérüléseiről, amelyek azonban egyáltalában nem súlyosak. A rablással gyanúsított egyének ellen az eljárást megindították.

Egy asszony lángokban.

Szerencsétlenség melegedés közben.

Rémes szerencsétlenség történt Nádudvar határában egy nagy gazdaságban. Egy asszony borzalmasan összeégett s életveszélyes sérüléseivel most a debreceni kórházban ápolják. Az eset részletei a következők.

Bessenyei Lászlóné Nagy Zsófia, nádudvari lakos a Forrai-féle bojárpusztai birtokon dolgozott. A kertben a fákat hernyózta több társával.

Az egészen téli időben azonban anynyira átfázott, hogy a munkát nem tudta tovább folytatni. A tagjai csaknem megémberekedtek a hidegtől. A lenyesett galyakból hamarosan tüzet rakott, hogy megmelegedjen.

Mikor a tűz már lobogott, az asszony leült közel melléje. A heves szél aztán a közellevő asszonyra szórta a szikrákat, amittől a ruhája meggyuladt.

A boldogtalan teremtes néhány pillanat alatt lángokban állott. Sikoltásaira odasiettek a többi munkások, akik letépték róla a ruhát. Bessenyei Lászlóné azonban ekkor már igen súlyos égési sebeket szenvedett. Különösen a hátán pörkölődött meg a bőr s a haja is leégett.

Az összeégett asszonyt beszállították a községben levő lakására, onnan pedig a községi orvos tanácsára behozták a debreceni kórházba. Az orvosok véleménye szerint állapota életveszélyes. A rendőrség még kitudta hallgatni a nagybeteg asszonyt, akinek rettenetes kínjai vannak. A szerencsétlenséget saját vigyázatlanságának tulajdonítja s ezért senkit sem tesz felelőssé.

Megfagyott az utcán.

A koldus halála.

Életében kéregetett és istállóban halt.

Megdöbbenően ijesztő nagy nyomor-nak egy sötét, rettentően sötét mozaikja került bele a rendőrség tegnapi krónikájába. Szívet facsaró sorsa egy tönkrement embernek, ki valaha jobb napokat látott, de aztán a nyomor útjára került és késő öreg-sége napjaira koldulásból tengette életét; éjszakára istállóban, állatok fekvő-helyét képező alom-szalmán huzta meg magát és pihentette éhségtől, nehéz nélkülözésektől elcsigázott, fáradt tagjait.

Ennek a riportnak nem kell aláhuzni, siralmas szavakkal megfesteni részleteit. A tények, az egyszerű hideg tények is mély szánalmat keltenek.

Tegnap reggel öt órakor egy pályamunkás értesítette Furkó rendőrőrmestert, a vasuti rendőri kirendeltség vezetőjét, hogy a Homok-kerti, Budai Ezsaiás-utcán egy ember fekszik eszméletlenül, megdermedt tagokkal. Furkó őrmester kiment a helyszínre és a rongyokba öltözött, koldus kinézésű embert ott találta az utca hideg göröngyein megfagyott állapotban. Az illetés

bevitték a közeli halkonzervgyárba és nyomban élesztési kísérlethez fogtak, de sikertelenül. Közben megérkeztek a telefonon értesített mentők, de ők sem tudtak eredményt elérni. A fagyott embert erre beszállították a kórházba, hol az orvosok konstatálták, hogy a halál bekövetkezett, biabavaló minden kísérlet. Halálát a szerencsétlen embernek a fagy okozta.

Később sikerült a hullát agnoszkálni és az illető személyazonosságát megállapítani. Eszerint a szerencsétlen Csiszár József 68 éves, valamikor jobb napokat látott, de később elszegényedett ember. Az utóbbi időben koldulásból élt. Lakása nem volt és éjszakára mindig a Budai Ezsaiás-utcán egy istállóba ment aludni. Hogy hétfő éjszaka, hogy került az utcára, azt nem tudják. Nem lehetetlen, hogy erőtlenségében összerogyott, közelben nem volt segítség, ő pedig ott maradt és az éjszakai hideg halálra fagyasztotta tagjait.

Ujdonságok.

* **Böjti istentisztelet.** Az ág. hitv. evang. templomban szerdán délután 3 órakor böjti istentisztelet lesz.

* **A kamarei székházépitkezés felülvizsgálata.** A kamara arra kérte a keresk. minisztert, hogy a székházépitkezés technikai- és pénzügyi felülvizsgálatát oly módon ejtse meg, amint az szigorúan vett állami épitkezéseknél előírva van. A kereskedelmi miniszter teljesítette a kamara kérelmét, a felülvizsgálat és lezámolás meg-ejtésére Bakó István műszaki főtanácsost és Mike Béla min. számellenőrt küldötte ki. A kiküldöttek tegnap érkeztek meg s a kamara épitési ellenőre, tervező műépitésze, fővállalkozója cég jelenlétében megkezdődött a hivatalos felülvizsgálat. A felülvizsgálat rendelkezésére bocsátotta az ez ügyet érintő összes okiratokat, számításokat, terveket, kamarai határozatokat és miniszteri leiratokat, úgy, hogy a nagy munka mindjárt kezdetét is vehette. A miniszterium küldöttei nagy tetszéssel nyilatkoztak az előkelően és stílusosan keresztülvitt épitkezés felett, melylyel a kamara a hasonló intézményeknek mintát statuált. A felülvizsgálat hosszabb ideig tart.

* **Uj tanítónő a róm. katolikus leányiskolában.** A debreceni róm. kath. leányiskolában a tragikus véget ért Piri-bauer Ferenccel halálával megüresedett az egyik tanítónői állás. A róm. kath. egyház iskolaszéke már gondoskodott az állás betöltéséről és 19 pályázó közül Husz Böske okleveles tanítónőt választotta meg. Husz Böske kiváló tanerő, kitűnő eredménnyel végezte a tanítónő-képzőt és minden kvalitás megvan benne arra, hogy állását jól fogja betölteni. Különben az új tanítónő Husz Lajosnak, a polgári iskola jeles és erős társadalmi és humanitárius tevékenységű kifestő igazgatójának a leánya.

* **Majoros Sándor kir. főigazgató-sági tollnok halála.** A középiskolai tanügy csendes munkása szállott sírba. Majoros Sándor, a debreceni tankerületi kir. főigazgató-sági tollnok szombat este fél 10 órakor meghalt. Mindazok, akik ismerték a finom, előzékeny, mindig vidám öreg urat, megilletődve állanak ravatalánál. Negyvennégy évet töltött a hivatalnoki pályán, melyet szülővárosában, Kassán kezdett meg. Mikor 1884-ben a tankerületek újabb beosztása és szaporítása alkalmával a debreceni tankerület felállított, feléje fordult a miniszterium figyelme és ide helyezték. Rengeteg munka sok kényes feladat meg-

oldása várt e kerületben a főigazgatásra. Egy évvel előbb hozták a középiskolai törvényt, melynek végrehajtása elé akkoriban sok akadály gördült. Ezek leküzdése és a törvény kivánalmainak a teljesítése meg-feszített munka árán sikerült. Ezen munkában Békési Gyula akkori főigazgató mellett oro-zlánrész a megboldogulté. Bámulatos otthonosságot tanúsított a középiskolai ad-ministratióban. A legbonyolultabb kérdést is nagy ügyességgel és tapintattal oldotta meg. Szívében mély szeretet lakozott és ez volt irányítója minden cselekedetében. Felelősséget szerettek a szerény és ritka pontosságú hivatalnokot. Géresi Kálmán főigazgatónak is teljes bizalmat birta, ki legűbb támaszát vesztette el benne. Temetése nagy részvét mellett f. hó 3-án délután 4 órakor folyt le. A gyászoló család tagjain kívül megjelentek Géressi Kálmán tankerületi kir. főigazgató és neje, Fazekas Sándor címz. főigazgató, dr. Lóky Béla, dr. Kardos Albert igazgatók, Székely Ferenc felmérési felügyelő, Szilágyi Bálint ügyvéd, a helybeli középiskolák tanárai csaknem teljes számban, kataszteri mérnökök, sok jó barát és ismerős. A gyászszertartást Gróh Ferenc prépost, kanonok végezte s a résztvevők nagyszáma kísérte ki a róm. kath. sírkertbe utolsó útjára.

* **Függetlenségi pártgyűlés.** A debreceni függetlenségi és 48-as párt I. (Csapó-utca) kerületi választmánya kedden délután 4 órakor tartotta szervezködő pártgyűlését a függetlenségi kör helyiségében Kovács János elnöklete alatt. A választmány a pártközgyűlés határozata alapján kiegészítette önmagát, megválasztotta a párt előjáróit és elhatározta a pártnak utcánként és tizedenkint való újjászervezését.

* **Betörők a nagyhercegnőnél.** Szentpétervárról táviratozza tudósítónk: Tegnap vakmerő betörést követtek el Mária Pavlovna nagyhercegnőnek a téli palota szomszédságában lévő palotájába. A betörők behatoltak a nagyhercegnő főudvarmesternéjének lakosztályába s onnan bementek magának a nagyhercegnőnek tizenöt termébe, a honnan minden értékes tárgyat és ékszert összeszedtek s nyomtalanul eltűntek vele. Az elloptott tárgyak értéke egy millió rubel.

* **A napszámosnó szerencsétlensége.** Siófokról jelentik: Maise Anna farkashegyi napszámosnó az erdőben fát vágott. A fa törzse lezuant és a napszámos-asszony fejére esett, úgy, hogy az asszony szörnyet halt. A fiatal asszony csak néhány hónapja van férjnél. Férjét, aki Triestben van, táviratilag értesítették a szerencsétlenségről.

* **Munkás-gimnáziumból.** A munkás-gimnázium vezetősége felhívja mindazokat a hallgatókat, akik az év végén vizsgáznak akarnak, folyamodványukat, bizonyítványukat e hó végéig adják be a vezetőségnek. Eppen a vizsgára tekintettel figyelmeztetnek a hallgatók, hogy az órákon pontosan vegyenek részt.

* **Ajakozások a tömegsztrájkra.** A szocialdemokrata-párt titkárságához a következő adományok folytak be: a) Munkásbiztosító pénztári orvosok: Dr. Gáspár Géza 30 korona, dr. Burger Péter 10 korona, dr. Csikos Sándor 10 korona, dr. Szász Adolf 6 korona, dr. Molnár Gyula 6 korona, dr. Grósz Pál 6 kor., Strellinger Győző 3 kor., dr. Dereakassy István 3 kor., dr. Liszt Nándor 3 kor., dr. Fischer Arthur 2 kor., dr. Czako Zsigmond 3 kor., dr. Székely Kálmán 3 kor., Hahn Aladár 2 kor., Berencsy Z. 3 kor., b) Gyógyszerészek adományai: Mihalovits Jenő 20 kor., Batáry Imre 5 kor., Harsányi Lajos 5 kor., Reichard Sándor 5 kor., Kubek Sándor 5 kor., Sággy Ferencz 5 kor., Tóth Béla 2 kor., Kovács Nándor 3 kor., Grósz Nagy Ferencz 5 kor. c) A Munkásbiztosító pénztár tisztviselőinek adományai: Dusa József 10 kor., Kormos Gyula 8 kor., Handler Gyula 8 kor., Kurján Gyula 10 kor., Boros Pál 10 kor., Pányoki Lajos 6 kor., Török Gábor 6 kor., Nagy János 10 kor., Pál János 6 kor., Nagy Márton 6 kor., Ri-

tók István 5 kor., Horvát Irén 5 kor., Horvát Rózsika 3 kor., Horvát Erzsike 3 kor., Oberding Erzsike 3 kor., Sinai Ida 5 kor., Antal Jenő 3 kor., Juhász György 3 kor., Szepesi A. Róbert 2 kor., Barkó István 2 kor., D. Nagy Dezső 3 kor., Boruss Sándor 1 kor., Szathmári Károly 6 kor., Kiss Lajos 4 kor., Heinrich János 5 kor., S. Nagy Imre 1 kor., Gyulai József 1 kor., Laboncz András 1 kor., Péntek Ilona 3 kor. d) Egyéb adományok: Lehmann Lajos 4 kor., Burai Lajos 5 kor., N. Z. 40 kor., Katz Herman 50 kor., Weinberger Ignác 5 kor., N. N. 5 kor., K. Tóth Samuel 7 kor., Molnár Józsefné 5 kor., Ohrestein E. 2 kor., Borbély György 1 kor. 50 fillér.

* **Inzultus a munkapártban.** Két hasonló név kellemetlen tevédségre adott alkalmat tegnap. Egyes hírforrások úgy tudták, hogy a munkapárti körben két szocialista munkás *Nemethy* Károly államtitkárt inzultálta, pedig a kínos incidens *Nemethy* Károly peéri képviselővel történt meg. Csak egy „v” különbség a névben, de a személyben sokkal több.

* **Kirabolt pénztáros.** Przemisiből jelentik: Sapieha herceg Mozevszki nevű pénztárosát, aki egy egyfogaton hajtattott, egy bandita megtámadta a közeli erdőben, toréval hátba szúrta és elrabolta a pénztart, a melyben körülbelül tízezer korona volt. A pénztárosat haldokolva szállították akórházba.

* **A „Hajduvármegyei Gazdasági Egyesület”** ez idén a szokottnál nagyobb áldozattal járul ahhoz, hogy különösen a falusi kisgazdák tudását és látókörét egy-egy népies előadás segítségével bővítse. Közlebről azon fáradozik az egyesület vezetősége, hogy a több természet a hitozó kisgazdákban a műtrágyázás iránti érdeklődést és bizalmat felkeltse. E célból, illetve a műtrágyázás alapfogalmainak érzékeltetése és a műtrágyázás szükségességének és jövedelmezőségének megértetése céljából szakelőadásokat tartat az egyesület a vármegye összes községeiben, ahol az előadó ifj. Széll Mihály a kisgazdák gondolkodásához és értelmiségéhez hozzáférközve, valóban a nép nyelvén magyarazza meg a műtrágyázás fontosságát, köz- és mezőgazdasági jelentőségét a mindennapi rendkívül nagy számban megjelenő és jelentős érdeklődést tanúsító hallgatóságának. Ezen előadások megnyugtató hivatalos adatokra s mindég a szomszédos uradalmakban elért megbízható eredményekre való rámutatással, rajzokkal, népies hasonlatokkal s vetített képekkel lesznek szemléltetve és könnyedé téve s ennek tudható be az az örömdetes tény, hogy most már a kisgazdák is hozzáfognak a műtrágyázás okszerű s imigy üdvös gyakorlatához.

* **Operatársulat a kisiklott vonaton.** Newyorkból jelentik: Dippel csikagói operatársulat Szan-Franciskóba utazott. A vonat El-Pasónál kisiklott. Négy vasuti hivatalnok megsebesült, az opera tagjainak azonban az ijedtség kivül semmi más bajuk nem történt.

* **Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be: Rácz György ref. 75 éves, Lengyel Lajos ref. 22 hónapos, Sebők József ref. 8 éves, Bereczki Istvánné ref. 46 éves, Major Imre ref. 10 hónapos.

* **Messenger boy** vállalat telefonjai 612 és 11-30. (Antalfy József könyvkereskedése.)

* **A trón számolyánál** vagy **A trónörökös**, ahogy a pesti mozgók hirdetik, holnap, csütörtökön kerül először a gipszplóra az „Apolló”-mozgóba. Jegyek előjegyezhetők!

* **Alföldi Károly tánciskolájában** a tavaszi tanfolyam úgy kezdő, mint haladó növendékek részére március hó 10-én megkezdődik. Beiratások eszközölhetők bármely időben lakasan, Péterfia-utca 2. sz. Telefon szám 510.

* **A debrecenvárosi takarékpénztár** r.-t. üzlethelyisége, Piac-utca 42. szám alatt, azonnal kiadó. Értekezhetni lehet dr. Polgár Dániel irodájában, ugyanott.

* **Dr. Láng sanatóriumába** felvétetnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinisatióhoz, arsonvalisatióhoz. Elektromagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógymód. Thermopenetratio. Modern műtőterem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng sanatorium, Debrecen, Kossuth-u.

* **Nézzé meg a Donogán és Somossy** feltűnést keltő kirakatait.

* **Aranyeső.** Zerkovitz kitünő operettje, két füzetben 6 korona Antalfy Józsefnél.

Szabó Miklós

férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruházában
Debrecen, Piac-u. 19. sz.

(az Alföldi tak. szemben)

a tavaszi idényre, a legújabb divatu saját készítményű öltönyök, felöltők, gazdasági kabátok, különleges nadrág újdonságok már elkészültek s a legolcsóbb szabott árak mellett szerezhetők be.

Tessék kirakataimat megtekinteni, s meggyőződés szerezhető az áruk finomságáról s az árak olcsóságáról.

Egyben értesitem t. vevőimet, hogy a „Verseny”-ruha áruház című fióküzletem megszünt s az onnan visszaradt áruk rendkívül mersékelt árban és pedig:

finom télikabátok	már 26 koronától
„ felöltők	„ 22 „
„ öltönyök	„ 20 „
Fiu öltönyök	„ 15 „
„ felöltők	„ 16 „

árusittatnak el.

Cimre tessék ügyelni.

Piac-utca 19. szám.

Külön méret utáni szabóság!

Az általános leszerelés.

Holnap már megkezdődik.

Bécsből jelentik, hogy a mai nap folyamán az összes katonai parancsnokságok és a vasuti igazgatóság rendeletet kaptak, hogy tegyék meg az összes előkészületeket a leszerelésre és minden órában legyenek készen a leszerelés végrehajtására.

E rendelet értelmében a leszerelés ott fog megtörténni, ahol a bevonulás történt, a bevonulás állomáshelyén, tehát a tartalékosok előbb állomáshelyeikre térnek vissza és ott szerelnek le.

Egyelőre csak 30.000 ember leszereléséről van szó, azonban gyorsan leszerel a többi is.

Pétervárról jelentik, hogy ott és Bécsben a holnapi nap folyamán jelennek meg az azonos tartalmu hivatalos közlemények, melyek a kölesönös leszerelést közhírré teszik. A rendeletet távirati uton közlik a katonai parancsnokságokkal, melyek 24 óra alatt kötelesek a leszerelés fogantatását végrehajtani.

Az állomáshelyéről elszállított ka-

tonaságot katonai vonatokon szállítják haza. Az összes tartalékos és póttartalékosok leszerelését két hét alatt fogják végrehajtani.

Besorozzák a trahomásokat.

Meglepetés Szabadkán.

Szabadkáról jelentik: Ma kezdődött meg Szabadkán az idei fősorozás, amely nagy meglepetéssel végződött. A bizottság ugyanis besorozta a trahomás betegeket, akiket eddig tudvalevően mindig mentesítettek a katonai szolgálat alól.

Ez a szokatlan újítás a honvédelmi miniszter most leérkezett rendelete folytán állott be, amelynek értelmében a gyógyítható szemcsés ködhartyalobban (trahomában) szenvedő állításköteleseket, kik egyébként katonai szolgálatra alkalmasak, föltétlenül besorozandók.

A miniszter rendeletét Szabadka város közigazgatási bizottságának egy fölterjesztése előzte meg. Gönther József dr. tisztifőorvos ugyanis a belügy-, honvédelmi- és hadügyminiszterekhez fölterjesztést intézett, amelyben megdöbbenő képet festett a délvidéki trahoma terjedéséről, amelyet főleg a sorozások előtt mesterségesen is terjesztenek.

A mai sorozáson tíz olyan trahomás beteget soroztak be, kik biztosra vették szabadulásukat.

Táviratok.

Az ellenzék magatartásáról.

Budapest, márc. 4. Zichy Aladár gróf a néppárt elnöke az ellenzék parlamenti bevonulásáról és magatartásáról így nyilatkozott:

— Az ellenzék program szerint járt el, mikor a Házba vonult és tiltakozása után onnan újra távozott. Ha nem a legnagyobb önfegyelméssel jár el az ellenzék, akkor senki se venné le a gyanturóla, hogy ő vetette el a csóvát, mely lobbot vetett.

Kilépés a munkapártból.

Budapest, március 4. Huszár Károly a nagytörlenczi kerület képviselője ma bejelentette kilépését a munkapártból.

Békeközvetítő nagyhatalmak.

Berlin, március 4. A nagyhatalmak jegyzékben tudatták a Balkán-szövetséggel, hogy csak az esetre vállalkoznak a békeközvetítésre, ha közös nyilatkozatban fogják felkérni rá, mint Törökország tette. A szövetségeseknek adandó hadikárpótlást azonban nemesak Törökország, hanem Franciaország is ellenzi, mert óriási tőkebefektetései révén nagy érdekeltsége van Törökországban.

Nagy botrány a bécsi Hofoperben.

Bécs, március 3. A Hofoper tegnapi előadásán óriási botrány volt. Eliske és Veit művésznők lemondták szereplésüket a Hugenottákban s helyettük jelentéktelen énekesnők ugrottak be. Iszonyu botrány keletkezett. A földszint és a páholyok közönsége tombolt, füttyölt és püsszegett. Izabella főhercegnő távozott a páholyból, mire az előadást beszüntették. A tüntetés hír szerint, Gregor igazgató ellen irányult.

Boroevits nem megy nyugdíjba.

Kassa, március 4. Boroevits Szevetóvár altábornagy, a kassai hadtest parancsnoka, akinek Härtl Lujzával az ismert afférja volt, nem megy nyugdíjba, mint eddig hire volt. Az affér hősnője a jövő héten az egyik fővárosi orfeum énekesnője lesz.

Börtönre ítélt színész.

Szeged, március 4. Nagy Sándor volt színész, aki Lőkös János gazdát korcsmai verekedés közben leszúrta, az esküdtbíróóság három évi börtönre ítélte.

Nagy tűz Tokióban.

London, márc. 4. Japán fővárosában ismét nagy tűz pusztított, a Nunada városrész, ahol a nyaralók vannak, teljesen leégett. A városrész a nemrég elpusztult Josivara mellett van.

A lefejezett ékszerész.**Elfogták a merénylőket.**

Berlini távirat alapján megirtuk, hogy vasárnap este Marwitz és Henningsdorf között az országuton vakmerő merényletet követtek el egy ékszerész és annak családja ellen, akik autóbírók kirándulást tettek. A merénylőkről ujabban ezt jelentik Berlinből:

A merénylővel három lengyel munkást gyanúsítanak, akiket délelőtt letartóztattak. Az egyiket, mivel alibit igazolt, szabadon bocsátották, azonban a másik kettő, névszerint Arndt és Pilarszki továbbra is őrizetben maradnak. A drótkötél, amellyel a merényletet elküldték, körülbelül harminc méter hosszú és rendkívül vastag volt.

A merénylők a drótkötélet — 2 és fél méter a kerületük — fák köré kötötték. A drótkötél eltörte az automobil kormánykerékét és Plunz ékszerész fejét valóságos leszelte a törzséről. Felesége, midőn az automobilból kiesett, eltörte a nyakszirtjét és a drótkötél neki is elvágta a nyakát.

A szerencsétlenség után Anna nevű leányuk Janke kereskedőnek utáruk jövő automobilja elé sietett és kiáltással és intgetéssel megállította. A munkások valószínűleg ki akarták rabolni az ékszerészt. Az ékszerész egy idő óta feleségétől elváltan élt, tegnapelőtt beküült ki vele és ebből az alkalomból kirándulást akartak tenni.

Tőzsde.

Értéktőzsde. Osztrák hitel 633.50. Magyar hitel 827.50. Koronajáradék 85.74. Hazai bank 281.—. Agrár 504.—. Jelzálog 438.—. Magyar bank 571.50. Leszámitoló 518.—. Keresk. bank 37.90. Parcelázó bank 364.—. Rima 724.—. Közuti 669.—. Városi vill. 370.50. Államvasut. 708.50. Általános közén 1066.—. Salgó 762. Atlantica 350.—. Déli vasut. 116.—. Ganz 3400.

Irányzat: Szilárd, mert a sztrájkokról közölt híreket ellensúlyozza az a hír, hogy béke lesz.

Gabonátőzsde. Áprilisi buza 11.54. Októberi buza 12.21. Áprilisi rozs 9.76. Októberi rozs 9.71. Áprilisi zab 9.84. Okt. zab 8.70. Májusi tengeri 7.53. Júliusi tengeri 7.78.

Irányzat: gyöngye. Sacelláryt, aki a munkapártból kilépett, a tőzsdeteremben megjelenésekor zajosan ünnepelték.

HA állatorvosra van szüksége
telefonáljon 558
Észlő Zsigmond
állatorvosi rendelőjébe
Bákóy-utca 3 szám. 1906

Szabászat, varrás

és minta rajzolásból úgy a francia mint az angol módszer szerint alapos oktatást nyernek csak kizárólag intelligens leányok

őzv. Knoch Kovácsné Sillye Gabriella

Kossuth-utca 45. szám alatti szabászati és varró iskolájában. Beiratkozás bármely napon, Vasár- és ünnepnapok kivételével reggel 9—12-g, délután 3—5-ig. 195

Uj ruha üzlet!	Tavaszi idényre	Szolid, szabott árak!
Legelegánsabb, divatos		
férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, átmeneti kabátok, tavaszi felöltő különlegességek legolcsóbban		
Balázs Jenő		
férfi, fiu és gyermekruha áruházában szereshető be		
Debreczen, Piac-utca 61. szám,		
Közgazdasági Bank mellett.		
Megyei telefon 6—28. sz.		
Mérték után megrendelt ruhák kiváló gondnal rövid idő alatt elkészítetnek. — Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan elintéztetnek.		

1927

Ha modern jó villamos berendezést akar, rendelje meg a Földvári

Debr. Első Elektrotechnikai vállalatánál

Piac-utcai barak. Telefon : Üzleti 168. sz. Gyári 816. sz.

.. Telefon szám 168. ..

Fürdő bérlet.

Biharmegye Báránd község határában, a vasuti állomástól 15 perc távolságra fekvő

gyógyfürdő, vendéglői joggal

és 24 kat. hold területtel 1. évi márc. 16-ik napján, 1. évi május hó 1-től kezdődőleg 5 egymásután következő évre a helyszínen tartandó nyilvános árverés útján 225

haszonbérbe adatik.

Részletes árverési feltételek Karas Imre földesi lakosnál (901. hsz.) megtekinthetők.

Ujdonság ! Ujdonság !**Kistemplom-bazár****Rózsánál**

Van szerencsém értesíteni a t. hölgyközönséget, hogy a tavaszi bevásárlásról a mai napon visszaérkeztünk 6000 drb

legujabb tavaszi kabáttal

és costumökkel, ugyszintén bakfi, leány kabátokkal, gyermek costumökkel s gyermek kabátokkal.

Legujabb blousok s pongyolák, berlini modellek. 128

Ugyszintén a legujabb tavaszi

selyem kalapok**Óriási választékban!**

Próbálja meg, nem bánja meg.

Gyerünk Glück Edéhez

mert ott minden 10 pár cipő után, ha nem is egyedül, ingyen kap egy pár cipőt tehát bármely rokona vagy ismerőse vásárolja is teljesen a legjobb és legszebb férfi-, női- és gyermekcipők nagyon olcsón kaphatók, kalap, fehérnemű és uridivat ujdonságok nagyválasztékban.

Telefon 602.

Glück Ede

Debreczeni első takarékpénztár palotájában. 2

Telefon 602.

Tartós és pilozó anyag.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli hirdetésre legyen azonnali felvilágosítás, csak a választás szükséges költségét kell megfizetni. Tájékoztatóként a hirdetés számát a hirdetésnél mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levélszolgálatban is befizethető.

Ajánlat.

Kiadó
4 szobás udvari lakás 5 lóra való istállósval. Miklósvár-utca 51. 1406

Hajduböszörményben
forgalmas rőfés, confectio üzlet átadó. 1307

Egészséges
angol parmin alma 5 kiló 2 K 50 fill. Erzsébet-ut 50 szám. 1287

Bal-
és külföldi rumok, teák valamint a legkiválóbb fűszerek a legolcsóbban Gröss Sándor és testvére fűszer nagyvártársaságban szereshetők be Csapó-u. 7. Telefon 386. Megrendelések házhoz szállítva. 28

Festőker
herdek igen olcsó kaphatók. Értekezhetni a kiadóhivatalban. b

Vendéglősök
és hentesek figyelmébe ajánlja Lindenfeld J. Jenő fűszernagykereskedő valódi szegedi édes nemes és rózsás paprika különlegességeit, valamint saját őrlésű fűszer nagyraktárát. Nagyobb vételnél árandményt nyújthat. 27

Kiadó
4 utcai, elő, fürdőszoba, konyha, 2 világos pince május 1-re. Villany bevezetve. Mester-u. 14. 1496

Egy
tisztességes szobalány ajánlkozik nagyobb uri házhoz. — Kiscsillag-utca 14. 1502

Kiadó
Sestakeri nyaraló 3 szoba fürdőszoba és mellékhelyiségekkel lakással, szőlővel és gyümölcsösökkel. Értekezni lehet Széchenyi-utca 14. sz. a ügyvédi irodában.

Vidékről
beköltözött uri családnál uri lányok ebéd kosztot, esetleg teljes ellátást kaphatnak. — Bethlen-u. 14. Balra. 1505

Háztulajdonosok figyelmébe!

Vízvezetési tervek és költségvetések felülvizsgálatát mérsékelt díjazás mellett elvégzi okleveles mérnök.

Szaktanácsot

ad mindennemű vízvezetési és csatornázási ügyben.

Huszár Károly

néhai Huszár Károly volt nagykereskedő fia Vár-utca 7. 184

Kereslet.

Aranyat,
esztét, zálogcédlut vesz Steiner Mihály, Csapó 27. keresztút. 45

Fehérnemű
varrodába egy gyakorlott gépmunkás lány azonnal felvételt. Ugyanottanuló lányok is felvételt. — Kossuth-u. kereszt út. 22

Keresek
egy szobás lakást mel- lékhelyiséggel, melynek udvarán 2-3 lóra való istálló is van, lehetőleg a Péterfia végén. Ertesítést a kiadóhivatal továbbít. 1470

Tanuló-
leányok fizetéssel felvételtnek. Biri Róza fűző- termébe, Piac 42. 1483

Pénztárnoknő
kerestetik, ki könyvekkel is tud banni. Értekezni a kiadóhivatalban. 1376

Varró
leány üzleti munkára felvételt. Perencz József-ut 10. 1498

Egy
megbízható pénztáros leányt keres Róth Jenő, Szent-Anna-utca.

Tanuló
felvételt Szilágyi György fődrásznál, Csapó-u. 1. sz. 1504

Kárpitos
tanonc felvételt Piac 40. 1351

Rikánosok
utólagos elszámolásra felvételtnek. Értekezhetni a kiadóhivatalban. E

Eladás.

Tízezer
háromszáz koronás váltókövetelés 75 százalékos értékben részletekre is eladó. Sz. L. Meszina 20. 1475

Két
fiatal világos pej ló, egy teljesen jókarban lévő hirtóval és két rendbeli löszerszámmal eladó. Értekezhetni Békés Emilnél, Vörösmarty-u. 1. Telefon 211. 1473

Eladó
könyv szekrény, ruha szekrény, irdába való akta szekrény, asztal, divany, képek, különböző képkeretek, Péterfia 15., az utcai lakásban. 1423

Eladó
tanya. Városhoz közel, Újfalón 11 hold kedvező feltételek. Keses-utca 86. 1370

Sürgősen
eladó mahagoni szalon- garnitúra tükörrel, szilfa hálószoba, angol garnitúra íróasztallal. Hatvan-utca 16. Szántónál. 1317

Eladó
két jó karban lévő szét szedhető üveges kintó — Riesz kocsigyárban. 44

Egy
új cimbalom eladó. Homokkert, Bujdosó-utca 10. sz. 1497

Elsőrendű
szabadon futó kontra fékes kerékpár jutányosan eladó. — Degenfeld-tér 2. emelet 1500

Egy
szoba butor jókarban eladó. Csapó-utca 88. utcai lakás. 1501

Egy
szoba, konyha butor eladó. Kétmalom-u. 13. 1499

Egy
szép ebédlő kredenc olcsón eladó. József kir. herceg-utca 41. sz. 1503

46
sz. egy fogatu bérkocsi eladó. Értekezni lehet Vár-utca 8. sz. 1463

Szőlősgazdák

és szőlőtelepítők figyelmébe!

Aki szőlőjét újra akarja telepíteni. Aki szőlőoltványt akar rendelni. Aki gyümölcsfát, rózsafát óhajt ültetni, kérjen oktató díszárjegyzékét az alábbi címre

Transylvania Szőlőtelepítő Vállalat
Maros-Vásárhely, 184
Dr. Geose Dániel-utca 39. szám.

Árverési hirdetmény.

Alólirott Dr. Galánffy János debreceni kir. közjegyző ezennel közzéteszi hogy a Népsegélyző Bank mint szövetkezetnél elhelyezett, de ki nem váltott következő értékpapírok:

- 1 drb 3350/11. számú Osztrák vörös kereszt sorsjegy,
- 1 drb 5. számú Kisvárdai Gazdasági és Kereskedelmi hitelintézeti részvény,
- 1 drb 49. számú Beregmezei Gazdasági Banki részvény,
- 5 drb 13-17. számú Ungmezei Gazdasági Bank részvény,
- 1 drb 874. számú Ungmezei Takarékpénztári részvény,
- 2 drb 1688-1689. számú Ungvári Műalmi részvény,
- 23 drb 7-13, 15, 17-20, 23, 26-32, 1692, 2212, 2213 számú Ungvári Fillerbanki részvény a Népsegélyző Bank mint szövetkezetnek Debrecenben, Piac-utca 61. szám alatt levő üzleti helyiségében 1913. évi március hó 8-ik napján d. e. 10 órakor közbenjöttöm mellett tartandó nyilvános árverésen készpénzfizetés és a vételi illeték viselésének kötelezettsége mellett elfognak adatni.

Debrecen, 1913 márc. 4.

Dr. Galánffy János

242

kir. közjegyző.

Ertesitem az igen tisztelt cipész és csizmadia urakat, hogy a mai kor igényének megfelelő

kaptafa és sámfakészítő műhelyt megnyitottam.

Tisztelettel

Szabó László
Boros Lajos

ü. v.

185

Hatvan-utca 36. sz.



A gyenge hajítás
egyszerű fáva növekszik.
Els forgalomóriásívá fejleszthető
1966 szakszerű izlésos

NYOMDÁSZAT

Igénybevételével
Pénzüntézetek, Kereskedelmi ipar-
vállalatok forduljanak bizalommal

Mihály Sámuel

ki nyomdájára, papírüzletre is
irodabehozoz és szabványozottan

Telefon
106.

Fodor Testvérek

„Bizalom” Temetkezési Intézet Kistemplombazár. Telefon 846. Éjjei 306.

I-ső osztályu temetés, diszített sima fakoporsó és hozzávaló kellékek, két lovas gyáskocsival 50 korona.

II-dik osztályu temetés, ércállásu fakoporsó és hozzávaló kellékek, két lovas gyáskocsival 80 korona.

III-dik osztályu temetés, bársonyos koporsó és hozzávaló kellékek, két lovas gyáskocsival 120 korona.

IV-dik osztályu temetés, érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas üveges gyáskocsival 200 korona.

V-ik osztályu temetés, diszes érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas barok gyáskocsival 300 korona.

VI-dik osztályu temetés, sarcófág érckoporsó és hozzávaló kellékek, négy lovas üveges disz barok gyáskocsival 400 korona.

Diszítések és behuzásokat díjtalanul eszközölünk. Múvirág koszorukat 70 fillértől kezdve gyári árban számítjuk. — Elvünk pontosság és kegyeletteljes kiszolgálás.